

河南开展“一科普六行动”爱国卫生行动

据新华社电 “我们要给村子消消毒、洗洗澡、美一下容。”刚吃过早饭，河南郸城县李楼乡李楼村青年志愿服务负责人刘建立就通过微信群，把村里10多名青年志愿者召集到了村文化广场。为响应郸城县爱卫会号召，刘建立等人要在全村进行一次环境卫生大清扫。

今年4月是全国第32个爱国卫生月，与往年不同，疫情的暴发给河南农村地区上了“深刻的一课”，群众的健康卫生意识格外强烈。郸城县秋渠乡秋北村村民韩欣欣将启程到福建务工，临走前，她特意把家里的院庭、羊圈猪舍打扫了一遍。

郸城县的村庄环境卫生清洁行动，只是河南省爱卫抗疫活动中的一个缩影。今年的爱国卫生月，河南从城市到乡村、从机关到社区村组，正集中开展一场以“一科普六行动”为目标的爱国卫生专项行动。

“一科普”，即广泛宣传健康科普常识。在河南郑州，一场历时35天的大型公益科普网络直播活动刚刚结束。自3月9日起，河南省科协联合河南省人民医院，特邀近70名专家学者，通过60期网络免费直播的形式，对老百姓的常见病、慢性病进行健康科普宣传。“我们想通过这样的形式，把疫情下大家最关心的居家健康问题解决方案，

送到千家万户和患者手中。”河南省人民医院博士讲师团秘书长施新革介绍。

“六行动”，包含对工作场所及校园、市场、村庄、社区、重点场所的环境卫生清洁行动，及对病媒生物的防治专项行动。据不完全统计，目前河南省已开展城乡环境卫生专项整治活动7万余次，整治小区（社区、村）11.8万余个，清除卫生死角88万余处，集中开展消毒、病媒生物集中灭杀活动8.5万余次。

将爱国卫生月与村居环境整治、户改厕、集镇提质相结合，是河南多地开展爱卫行动的一大亮点。在光山县，多

个乡镇借助爱国卫生月契机，全面推进户改厕活动，彻底改变了几根木头或板条搭建简易旱厕的“老皇历”；在襄城县，各乡镇通过发动群众清理死角和小广告，铺设下水道、透水砖和路缘石，栽种树木，人居环境得到明显改善。

“在疫情防控常态化的背景下，下一步，我们将继续推动爱国卫生运动进社区、进乡村、进校园、进企业、进单位、进家庭等，把爱国卫生工作融入广大群众的日常工作、生活和自觉行动中。”河南省爱卫办专职副主任王仲阳说。



武汉举行复工复产企业招聘会

4月21日，求职者在招聘会现场。

当日，武汉市复工复产企业用工现场招聘会东西湖区分会场在五环体育中心举行，涉及食品、医药、物流、机械制造、商贸服务、农业生产等行业的40余家企业，现场提供超过1600个工作岗位，吸引众多求职者前来应聘。招聘会现场严格执行防疫管控措施，所有求职者核验健康码、测量体温方可进入招聘区。

新华社记者 肖艺九 摄

“大视场巡天望远镜项目”落地青海

新华社西宁4月21日电（记者 白玛央措）近日，中国科学技术大学和青海省海西蒙古族藏族自治州共同签署协议，建设“大视场巡天望远镜项目”，项目落地海西州茫崖市冷湖镇赛什腾山天文台址。

中国科学技术大学天文与空间科学学院副院长、项目总设计师孔旭介绍，大视场巡天望远镜采用国际先进的主焦光学设计，提供大视场、高精度和宽波段巡天能力，性能先进。配备大面积7.5亿像素拼接CCD探测器，具备强大的巡天能力，能够每3夜巡测整个北天球一遍。

项目专家表示，赛什腾山天文台址晴夜数、夜天光背景、大气消光（指大气

对天体辐射的吸收和散射）和视宁度（大气湍动大小）等参数，达到世界级优良天文台址的条件，满足大视场巡天望远镜对台址的要求。望远镜有望于2021年底建成。

“项目建成后，有望在时域天文、外太阳系天体搜寻和近场宇宙学等领域取得突破性原始创新成果。”孔旭说。

近年来，位处青藏高原柴达木盆地西北边缘的茫崖市，以独特的自然景观和优质的暗夜星空资源，打造天文科普研学旅游目的地。茫崖市委副书记田才让表示，大视场巡天望远镜项目的落地，加快了其他天文望远镜项目落户赛什腾山的步伐。今年，赛什腾山将建设4个天文望远镜项目，总投资2.6亿元。

德国日增病例低于2000例 逐步放松限制措施

新华社柏林4月21日电（记者 张毅荣）德国疾控机构罗伯特·科赫研究所21日公布的新冠疫情最新数据显示，截至当地时间21日零时，德国单日新增确诊病例1785例，累计143457例；新增死亡病例194例，累计4598例；新增治愈病例3700例，累计95200例。

德国总理默克尔20日表示，尽管目前基本传染数在1以下，单日治愈

病例数已超过新增病例数，但仍不能掉以轻心，必须保持清醒和自律。

德国政府日前决定将社交限制措施至少延长至5月3日，但允许面积不超过800平方米的商店在满足清洁卫生、人员限流等前提下，从本月20日起陆续开放营业。在联邦政府的“强烈建议”下，德国一些州已出台“口罩强制令”，要求民众在乘公交等特定情况下必须佩戴口罩。

特朗普称因新冠疫情将暂停赴美移民

新华社华盛顿4月20日电（记者 邓仙来 孙丁）美国总统特朗普20日宣布，出于新冠疫情蔓延以及保护本土就业考虑，他将签署行政命令，暂停受理外国公民赴美移民。

特朗普当天在个人社交媒体宣布这一决定，但未说明行政令签署时间，

也未透露暂停起止期。

美国约翰斯·霍普金斯大学20日发布的新冠疫情最新统计数据显示，截至美国东部时间20日19时（北京时间21日7时），美国累计确诊病例超过78万例，累计死亡病例近4.2万例，两项数据均为世界之最。

纽约油价罕见跌入负值



当地时间4月20日，在美国得克萨斯州达拉斯北郊，一名戴口罩的男子为车加油。

截至当天收盘，纽约商品交易所5月交货的轻质原油期货价格下跌55.90美元，收于每桶-37.63美元，跌幅为305.97%。6月交货的伦敦布伦特原油期货价格下跌2.51美元，收于每桶25.57美元，跌幅为8.94%。新华社发